
Protokół Nr XXII/2008 
z sesji Rady Gminy Gniewoszów, która odbyła się w dniu 14 listopada 2008r. 

 
 

Czas trwania sesji od godz. 1300 do godz.1415. 
 
Na 15 osobowy ustawowy skład Rady Gminy w sesji udział wzięło – 15 radnych. 
 
Radni obecni: 

1. Banaś Maria Halina – Przewodnicząca Rady Gminy 
2. Gugała Andrzej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
3. Sadura Henryk – Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
4. Bąk Roman 
5. Jakubowska Jolanta 
6. Kaczkowski Wiesław 
7. Kamionka Łukasz 
8. Karsznia Krzysztof 
9. Kubicka Danuta 
10. Pytrus Roman 
11. Gawinek Tadeusz 
12. Szafranek Krystyna 
13. Szczepaniak Mariusz 
14. Tyburcy Jan 
15. Pułka Jan Tadeusz  

 

Spoza składu Rady Gminy w obradach udział wzięli:  
� sołtysi zgodnie z listą obecności, 
� Wójt Gminy – Stefan Marek Banaś 
� Z-ca Wójta – Bogdan Przychodzeń 
� pracownicy Urzędu Gminy zgodnie z listą obecności 
� Kierownik Posterunku Policji – Wacław Postek 

 
Ad. 1. Otwarcie obrad. 
 Obrady otworzyła i im przewodniczyła Pani Maria Halina Banaś – Przewodnicząca Rady 
Gminy, stwierdziła qvorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał. Po czym powitała 
przybyłych radnych, a w ich imieniu i w imieniu własnym : Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, 
sołtysów, Kierownika Posterunku Policji, oraz pracowników Urzędu Gminy. 
 Następnie odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 
2. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 
3. Wójta Gminy za okres między sesjami Rady Gminy. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian do budŜetu gminy na 2008r. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako 

podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Gniewoszów. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia ceny sprzedaŜy drewna przyjmowanej jako 

podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Gniewoszów. 



7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
obowiązujących na terenie gminy Gniewoszów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na 
terenie gminy Gniewoszów. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 
transportowych na terenie gminy Gniewoszów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członków 
ochotniczej straŜy poŜarnej, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczych lub w 
szkoleniu poŜarniczym organizowanym przez Państwową StraŜ PoŜarną lub gminę. 

11. Pytania i wnioski. 
12. Zamknięcie obrad.  

Do zmienionego porządku obrad nie zgłoszono uwag. Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 
15 radnych – wszyscy radni obecni na sali obrad. 

 
Ad. 2. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Maria Halina Banaś stwierdziła, Ŝe na sali obrad został 
wyłoŜony protokół Nr XXI/2008 z obrad poprzedniej sesji, z którego treścią mieli moŜliwość 
zapoznania się radni. Do treści protokółu nie wniesiono uwag, wobec czego Przewodnicząca 
Rady Gminy poddał fakt przyjęcia protokółu pod głosowanie-za przyjęciem protokółu głosowali 
wszyscy obecni radni - 15 osób. 
 
Ad. 3.  Sprawozdanie Wójta Gminy za okres między sesjami Rady Gminy. 

� Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu Wójtowi Gminy, który  poinformował, 
Ŝe w okresie między sesjami: 

� zorganizowano dwie uroczystości tj. „Festyn rodzinny” w Wysokim Kole oraz „Dzień 
Seniora” w Gniewoszowie dziękując współorganizatorom za przygotowanie tych 
uroczystości szczególnie dyrektorom: Pani Joannie Kowalczyk i Pani Terenie Filiks, 
Radnej Pani Krystynie Szafranek.; 

� zakończono realizację zadań inwestycyjnych i dokonano ich odbioru: 
termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego 
Gimnazjum w Gniewoszowie, termomodernizacja budynku SPZOZ w Gniewoszowie, 
budowa drogi w Zwoli, budowa drogi w Markowoli; 

� odbyło się spotkanie w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 738 w 
Gniewoszowie, natomiast rada techniczna odbędzie się 26 listopada; 

� złoŜono wniosek na dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków w Oleksowie; 
� przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi w Borku; 
� zakupiono kamień na drogi.  

Do przedstawionej informacji pytań nie zgłoszono w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy podziękowała referującemu. 

 
Ad. 4.  Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian do budŜetu gminy na 2008r. 
Skarbnik Gminy poinformowała, Ŝe projekt uchwały dotyczy wprowadzenia do budŜetu gminy 
dotacji na zadania własne i dotacji na realizacje zadań zleconych oraz przeniesienia wydatków w 
obrębie działów. Następnie odczytała projekt uchwały. 



W związku z tym, Ŝe do odczytanego projektu uchwały nie zgłoszono pytań Przewodnicząca 
Rady Gminy poddała fakt przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali 
wszyscy obecni na sali obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt 
przyjęcia uchwały.  
Uchwała Nr XXII/123/08    
 
Ad. 5.  Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta przyjmowanej jako  
       podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Gniewoszów. 
Przewodnicząca Rady Gminy na wstępie poinformowała, Ŝe projekty uchwał były przedmiotem 
obrad na posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy i zostały pozytywnie zaopiniowane, poczym 
poprosiła Panią Teodozję Jezuita – inspektora ds wymiaru podatku o odczytanie i omówienie 
stosownego projektu uchwały W związku z tym, Ŝe do odczytanego projektu uchwały nie 
zgłoszono pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt przyjęcia uchwały pod głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca 
Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  
 Uchwała Nr XXII/124/08   
 

Ad. 6.  Podjęcie uchwały w sprawie obniŜenia ceny sprzedaŜy drewna przyjmowanej jako 
podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Gniewoszów. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła  Panią Teodozję Jezuita – inspektora ds. wymiaru 
podatku o odczytanie i omówienie stosownego projektu uchwały. W związku z tym, Ŝe do 
odczytanego projektu uchwały nie zgłoszono pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt 
przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali 
obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  

Uchwała Nr XXII/125/08   

 
Ad. 7.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
obowiązujących na terenie gminy Gniewoszów. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła  Panią Teodozję Jezuita – inspektora ds. wymiaru 
podatku o odczytanie i omówienie stosownego projektu uchwały. W związku z tym, Ŝe do 
odczytanego projektu uchwały nie zgłoszono pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt 
przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali 
obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  

Uchwała Nr XXII/126/08   

 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości  
na terenie gminy Gniewoszów. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła  Panią Teodozję Jezuita – inspektora ds. wymiaru 
podatku o odczytanie i omówienie stosownego projektu uchwały. W związku z tym, Ŝe do 
odczytanego projektu uchwały nie zgłoszono pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt 
przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali 
obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  
Uchwała Nr XXII/127/08 
 



Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od 
środków transportowych na terenie gminy Gniewoszów. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła  Panią Teodozję Jezuita – inspektora ds. wymiaru 
podatku o odczytanie i omówienie stosownego projektu uchwały. W związku z tym, Ŝe do 
odczytanego projektu uchwały nie zgłoszono pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt 
przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali 
obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  
Uchwała Nr XXII/128/08 
 
Ad. 10.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla 
członków ochotniczej straŜy poŜarnej, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczych lub w 
szkoleniu poŜarniczym organizowanym przez Państwową StraŜ PoŜarną lub gminę. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła  Panią Izabelę Kierasińską – Sekretarza Gminy o 
odczytanie i omówienie stosownego projektu uchwały. 
Sołtys wsi Mieścisko zapytał - „jak będzie rozwiązana sprawa z zawodami albo z 
przygotowaniem do zawodów?” Sekretarz Gminy wyjaśniła, Ŝe w uchwale jest zapis, iŜ ustala się 
ekwiwalent równieŜ za udział w szkoleniach przez gminę. W związku z tym, Ŝe do odczytanego 
projektu uchwały nie zgłoszono więcej pytań Przewodnicząca Rady Gminy poddała fakt 
przyjęcia uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sali 
obrad radni – 15 osób. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła fakt przyjęcia uchwały.  
Uchwała Nr XXII/129/08 
 
Ad. 13. Pytania i wnioski. 
Radny Pan Henryk Sadura wnioskował o poprawne ustawienie drogowskazu w kierunku 
oznaczającego drogę z Wysokiego Koła do Regowa Starego. Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe zmiana ta 
dotyczy drogi wojewódzkiej, a więc jest organizatorem ruchu przy tej drodze i gmina równieŜ nie 
ma wpływu na usytuowanie przystanków autobusowych. Dodał, Ŝe przy ustawianiu znaków jest 
równieŜ Policja Ruchu Drogowego. 

Komendant Posterunku Policji odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy powiedział, Ŝe 
wszystkiego rodzaju czynności wykonywane na terenie gminy odbywają się za zgodą władz 
gminy.  

Radna Pani Krystyna Szafranek zabierając głos w imieniu własnym i mieszkańców Wysokiego 
Koła poprosiła o udzielenie pomocy Wspólnocie Wysokolskiej w wycince drzew oraz 
rekultywacji stawu, poniewaŜ Wspólnota chciałaby działać ale nie wie od czego rozpocząć oraz 
zapytała czy droga na Powiślu została uwzględniona w planowanych pracach?  

Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe słuŜy pomocą, tylko w pierwszej kolejności Wspólnota musi 
wyrazić zgodę na wycięcie drzew i w Urzędzie Gminy uzyskać pozwolenie na ich wycinkę. 
Zaproponował, Ŝeby ponownie zorganizować zebranie w czasie którego Członkowie Wspólnoty 
wyraziliby opinię w tej sprawie. Odnośnie drogi na Powiślu Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe w 
bieŜącym roku na remont tej drogi jest zaplanowane osiem składów kamienia i równiarka. 

Radna Pani Krystyna Szafranek podziękowała za promocję Wysokiego Koła poprzez 
zorganizowanie w tej miejscowości festynu rodzinnego.  

Sołtys wsi Mieścisko wnioskował o remont straŜnicy w Sarnowie oraz remont drogi w 
Mieścisku. Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe zaplanowano remont straŜnicy w Sarnowie i w 



Wysokim Kole, natomiast odnośnie drogi odpowiedział, Ŝe nie znalazła się ona w projekcie 
budŜetu gminy na 2009r., ale remont jej jest brany pod uwagę w kolejnych latach. 

Przewodnicząca Rady Gminy zabierając głos zwróciła się do Komendanta Posterunku Policji z 
prośbą, aby Policja równieŜ interweniowała jeŜeli widzi przewrócony znak drogowy, który 
zagraŜa bezpieczeństwu, a taki obecnie znajduje się za Borkiem. 

Radny Pan Roman Pytrus zapytał - „kiedy zostaną zamontowane lampy do oświetlenia 
ulicznego?” 

Wójt Gminy odpowiedział, ze odbyła się wizja lokalna przeprowadzona przez Rejon 
Energetyczny, a więc w najbliŜszym czasie powinni przystąpić do prac. 

Radny Pan Jan Pułka zgłosił wniosek o ustawienie znaku nakazującego ograniczenie prędkości w 
miejscowości Borek Fort, poniewaŜ kierowcy w tym miejscu przekraczają dozwoloną prędkość. 

Kierownik Posterunku Policji odpowiedział, Ŝe znak informujący o tym, Ŝe odbywa się „kontrola 
radarowa” w danym miejscu nie moŜe wprowadzać społeczeństwa w błąd, a więc nie moŜe tej 
kontroli w tym miejscu nie być. Dodał, Ŝe taka odpowiedź padła po rozmowie z naczelnikiem 
Ruchu Drogowego. 
 
Sołtys wsi Markowola podziękował za budowę drogi asfaltowej w Markowoli oraz poprosił o 
interwencję w kole łowieckim, poniewaŜ coraz więcej jest dzików które niszczą uprawy. 

Radny Roman Bąk odpowiedział, Ŝe koło łowieckie naleŜy powiadomić o poniesionych szkodach 
na piśmie. 

Wójt Gminy na zakończenie poprosił o zgłaszanie wniosków dotyczących wykonania na drogach 
prac równiarką. 

 
Ad. 14.  Zamknięcie obrad.  
W związku z tym, Ŝe porządek obrad został wyczerpany Przewodnicząca Rady Gminy dokonał 
zamknięcia obrad dwudziestej drugiej sesji Rady Gminy w Gniewoszowie. 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała : Monika Gogacz 
- insp. ds. obsługi rady gminy 

Przewodnicząca Rady Gminy 
Maria Halina Banaś 

 
 


